
 

 )تشریحی(سـؤالاتپاسخنامه  ردیف

 (۱)       صفرب( ۱

 صورت یکی از کسرها صفر است و حاصل ضرب صفر در هر عددی، صفر می باشد. حل:
−3
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×
−2
۱3
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×
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۱۱

×
۱
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×
2
9

=
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۱ د( 2 2
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    (۱) 

  حل:

1
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1
3

=
1

1 −
1

1 +
1
3
3

=
1

1 −
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3
3

=
1

1 −
1
5
3

=
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3
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=
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3
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=
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3
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−ج(   3
25
8

 (۱) 

 حل:

−33 × [
3

8
−
11

11
]

3

= −33 × [
1

11
−
11

11
]

3

= −33 × [−
5

11
]
3

= −33 ×
5 × 5

11 × 11
= −

35
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 (۱)     صفر (لفا 1

 با توجه به این که هر عدد منفی، به توان فرد،منفی و به توان زوج، مثبت می شود و داریم: حل:
(−۱)۱(−۱)2 + ⋯ + (−۱)55 = −۱ + ۱ − ۱ + ۱ − ۱ + ۱ … − ۱ + ۱ = 5 

 (۱)    ۱392 د( 5

 حل:

− (
۱

999
−

۱
۱392

) = − (
2

۱392
−

۱
۱392

) = − (
۱

۱392
) = −

۱
۱392

→ معکوس = −۱392 → قرینه = ۱392 

۱ب( 9
۱۱

     (۱) 

 حل:

𝐴 =
2
۱5

+
3
۱۱

+
1
۱2

+ ⋯ +
۱2
25

 

𝐵 =
8
۱5

+
8
۱۱

+
8
۱2

+ ⋯ +
8
25

 

𝐴 + 𝐵 = (
2
۱5 +

8
۱5) + (

3
۱۱ +

8
۱۱) + ⋯ + (

۱2
25 +

8
25) = ۱۱ × ۱ = ۱۱ → معکوس =

۱
۱۱ 

9د( ۷
55

       (۱) 

 حل:

۱
5 × 9

+
2

9 × 8
+

3
8 × ۱۱

+ ⋯ +
9

1۱ × 55
= (

۱
5

−
۱
9
) + (

۱
9

−
۱
8
) + (

۱
8

−
۱
۱۱

) … +
۱
1۱

−
۱
55

= 

۱
5

−
۱
55 =

9
55 

 (۱)          ۱-الف( 8

 است. ۱−ه قرینه معکوس یکدیگرند، بنابراین حاصل ضرب هر عدد در قرینه معکوسش برابر اگر با دقت به دو کسر نگاه کنیم، می بینیم ک حل:
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 (۱)        ۷−د( 9

 نسبت به هم اول هستند، بنابراین کسر را تا جای ممکن ساده می کنیم تا نسبت آن ها به دست آید. 𝑦و  𝑥  حل:
۱95
151

×
353
99

=
۱5
8

   
𝑦 − 𝑥 = 8 − ۱5 = −۷ 

۱  د( ۱5 − 2−۱5       (۱) 

 حل:

2−۱ + 2−2 + 2−3 + ⋯ + 2−۱5 =
۱
2۱ +

۱
22 +

۱
23 +

۱
21 + ⋯ +

۱
2۱5 

 اضافه کنیم خواهیم داشت: ۱5−2اگر به طرف دوم تساوی 
۱
2۱ +

۱
22 +

۱
23 +

۱
21 + ⋯ +

۱
29 + (

۱
2۱5 +

۱
2۱5) =

۱
2۱ +

۱
22 +

۱
23 +

۱
21 + ⋯ +

۱
29 + (

۱
29) = 

 
۱
2۱ +

۱
22 +

۱
23 +

۱
21 + ⋯ + (

۱
29 +

۱
29) =

۱
2۱ +

۱
22 +

۱
23 +

۱
21 + ⋯ + (

۱
28) 
 خواهد شد. ۱با تکرار پاسخ برابر با 

 کنیم، تا برابر با طرف اول تساوی شود:را افزودیم، آن را از جواب کم می  ۱5−2اما از آن جا که قبلا 

2−۱ + 2−2 + 2−3 + ⋯ + 2−۱5 = ۱ − 2−۱5 
 

 

 

 

 )تشریحی(سـؤالاتپاسخنامه  ردیف

   ج( ۱۱
5
9        (۱) 

 حل:

[((
−3

3
)
3

×
−3

3

3
) ÷

8

5
]

−1

= [(
−8

37
×

−9

3
) ÷

8

5
]

−1

= [
4

3
×
5

8
]

−1

= [
5

1
]

−1

=
1

5
→ معکوس =

5

1
 

 

 (۱)         ۷2ب( ۱2

 حل:

 

مجموع اعداد =
تعداد × اولی) + (آخری

2
=

25(۱ + 25)

2
= 2۱5 

𝑀 = 2۱5 +
2۱5
35

= 2۱5 + 9 = 2۱9 

𝑀

3
=

2۱9
3

= ۷2 

√الف( ۱3
91
19

    (۱) 

29√و   2√اعداد  حل:
3

√گویا نیستند اما  
91
19

=
8
۷

= ۱ ۱
۷

 ی باشد.عدد گویا و بین دو کسر داده شده م 



(۱)     2۱ب( ۱1

 حل:

۱/2۱ =
۱2۱
۱55

= (
𝑎

𝑏
)

2
=

𝑎

𝑏
=

۱۱
۱5

→ 𝑎 = ۱۱, 𝑏 = ۱5 → 𝑎 + 𝑏 = 2۱

8الف( ۱5
۷
    (۱)

حل:

مجموع دو عدد = 2 + 5 = ۷ 

اختلاف دو عدد = 5 − 2 = 3

𝑚ب( ۱9

𝑛
< 𝑛(۱)

 حل:

𝑚 < 𝑛 < 5 →
𝑚

𝑛
=

−

−
= + 

𝑛 = − 
𝑚

𝑛
< 𝑛 → +< − ستا  نادرست 

 (۱)       9/5 ج(  ۱۷

حل:

3 −
3

−3
1
3

÷
3
8

÷
1

5
−
7

3
= (

3 +
3
3

4
× 5) −

7

3
= 3 × 5 −

7

3
= 12 −

7

3
=
13

3
= 1/5 

𝑎(ج ۱8 × 𝑎−۱ = 𝑏 × 𝑏−۱ (۱)

 گزینه ج همواره درست است زیرا:  حل:

𝑎 × 𝑎−۱ =
𝑎

𝑎
= ۱

𝑏 × 𝑏−۱ =
𝑏

𝑏
= ۱

(۱)       55−الف( ۱9

حل:

−𝑏 = 9 + ۷ + 8 + 9 + ۱5 → 𝑏 = −9 − ۷ − 8 − 9 − ۱5
𝑎 + 𝑏 = (−۱ − 2 − 3 − 1 − 5) + (−9 − ۷ − 8 − 9 − ۱5) = −55

25د( 25
𝑛+۱

 (۱)

 حل:

[(1 +
1

32
) (1 +

1

31
) (1 +

1

33
) × … × (1 +

1

32
)]

−1

= 

[
31

32
×
33

31
×
33

33
× … × (

𝑛 + 1

𝑛
)]

−1

= [
𝑛 + 1

32
]

−1

=
32

𝑛 + 1

7 8

3

3 𝑥 𝑥 =
3 ×

8
3

7
=
8

7

→ 𝑎 × 𝑎−۱ = 𝑏 × 𝑏−۱




